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formanyelvi eszközökkel élhet még a film e cél érdekében? A választ olyan 
izgalmas kortárs alkotásokon keresztül igyekszem megadni, ahol mindez si-
kerülni látszik.

Kovács Dániel (SZTE Móra Ferenc Szakkollégium)

Értekezés a magzatvédelmi törvény végrehajtása kapcsán

„Az ám, csakhogy a gyerekek nem akkor szoktak jönni, amikor a szülők 
akarják, mert akkor ugyan soká elvárakozhatnának, hanem amikor ők akar-
nak.” – hangzik el Csáth Géza: A gyermek című novellájában. Ugyan az írót 
körülvevő korhű-konzervatív viszonyok a Csemegi-kódexszel karöltve szigo-
rú embargó alatt tartották az abortusz lehetőségét, mégis a műben bemutatott 
jogi-erkölcsi dilemma, bő száz évvel később is időtállónak bizonyul.

A terhességmegszakítás szabályozása egy kockázatos kirakós, amely-
nek – demográfiát, pszichológiát, erkölcsöt és szükségképpen jogot jelképező 
– darabjait a jogalkotó rakosgatja össze a legitimitás hiszemében. Azonban 
megesik, hogy a kirakós egy-egy darabja elvész, háttérbe szorul, s kimarad 
a számbavételből. Nem csoda, ha az így elkészült torzkép nem találkozik a 
társadalom ízlésével.

A magyar társadalom heves reakciója a 29/2022 (IX.12.) BM rendelet 
kapcsán valamiféle hasonló botlásra enged következtetni. Való igaz, a méh-
magzat szívhangjának dokumentálását célzó rendelet tengernyi kérdést vet 
fel, mint a rendelet alkotmánnyal és a jogforrási hierarchiával fennálló vi-
szonya, esetleges contra legem jellege, a megalkotásának zavaros körülményei 
vagy a nőben kiváltott lelki válsághelyzet aránytalansága.

Górcső alá kerül többek közt a magzat emberi voltának vitaburok ölelte 
meghatározása, a szabályozás hatékonyságának jogszociológiai háttere, a nő 
önrendelkezési jogának esetleges korlátjai vagy éppen a Rawls-i igazságosság 
témánk szempontjából releváns meghatározása.

Mindezek mellett sor kerül a jogi váz metajurisztikus köntösbe bújtatá-
sára: az összeütközésben érdekelt társadalom-, gazdaság- és vallástudomá-
nyok, vagy éppen a jogi feminizmus abortuszkérdést kommentáló megszó-
laltatására.

A téma objektív, jogbölcseleti alapokon nyugvó, higgadt megközelítését 
szem előtt tartva jelen előadás egészen az alapoktól, a jog és igazságosság fo-
galmaiból építkezik: az állami és egyéni érdekek, valamint az élethez való és 
önrendelkezési jog helyenként meghasonló határarait tapintja ki, kalkulálva 
a 21. század jótékonyan liberális, ám helyenként elvakultan ideologikus vi-
szonyaival. Végül az értekezés a „betegségek” orvoslására, a konzekvensnek 
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tartott svéd modellre mutat rá a kompromisszum és megelőzés lehetőségeit 
hangsúlyozva.

E gondolatmenet konstruktív szándékkal utat enged a múlt és jövő 
számbavételére, nem vetve meg a komparatív nemzetközi kitekintést sem 
az aktualitás felfedésének jegyében, a sokakat foglalkoztató kérdésre választ 
adva: Milyen alkotmányos mozgástérrel számolhat egy állapotos nő a jelenkor 
Magyarországán?

Kovács Írisz (Szegedi Tudományegyetem)

Kisebbségi nyelvvédelem a spanyol rendvédelmi szervek berkein belül

Magyarországon kevés tanulmány foglalkozik a spanyol rendvédelem felépí-
tésével, működésével. Jelen tanulmány egyedülálló módon kisebbségi nyelvi 
szempontból közelíti meg a témát, amely tanulságként szolgálhat más, példá-
ul a magyar határon túli kisebbségek számára. 

Spanyolországban a sokszínűségre való tekintettel az autonóm közös-
ségek kinevezhetnek úgynevezett társhivatalos nyelveket a kasztíliai mellett, 
illetve egyes autonóm közösségekben a regionális kormányzat irányítása alatt 
álló autonóm rendőrség működik.

Hogyan működnek az autonóm területeken létrehozott rendvédelmi 
szervek? Miként valósul meg a nyelvhasználat a többnyelvű területeken? Hol 
érhető tetten a kisebbségi nyelvek védelme a rendvédelmi szervek berkein be-
lül? Milyen nyelveken fordulhatnak az állampolgárok a rendőrséghez? Ezekre 
a kérdésekre keresi a választ a tanulmány, illetve az előadás.

Kozák Ákos (Szegedi Tudományegyetem)

A hegemoniális világrend status quo megkérdőjelezői, Oroszország és 
Kína. Napjaink tabudöntő nemzetközi eseményei.

Előadásom szakmai érdeklődésem fő irányvonalát, azaz a poszthegemoniális 
világrend körülményeit, illetve annak jellemzőit, folyamatait kívánja bemu-
tatni.

Némi fogalomtisztázást követően, az USA hegemóniájára épülő poszt-
bipoláris világrend vizsgálatával foglalkozom, bemutatva ennek fontosabb 
jellemzőit, és azt a szakmai vitát, amely a kérdést övezi a nemzetközi tanul-
mányokon belül.

Ezt követően rátérek Oroszország, a Szovjetunió felbomlását követő 
nagyhatalmi helyzetére, azt hogyan igyekezett megtartani, illetve mi garan-
tálja azt. 


